

外地频现“脚臭盐”，源头被证实为平顶山一盐企，
市民咨询我市食盐是否安全？市盐业部门发声——

一经发现异味盐 全部下架处理

□记者 王博东

少了盐，再好的山珍海味也会淡而无味。不过，要是盐有股脚臭味，那画面简直不敢直视。

日前，外地媒体曝光一种有类似脚臭

味的食盐，经查，该盐由平顶山神鹰盐业有限责任公司生产、商标名为“代盐人”深井岩盐，被加热或用手搓后，会散发出一股类似脚臭的味道。记者了解到，目前，多地区已下架该食盐。有市民担忧我市市场上是否存在类似食盐，吃了对人体有害吗？

1 平顶山一盐企生产的“脚臭盐”遭多地下架

记者查阅发现，近日，陕西铜川、安徽阜阳和山东泰安等地，陆续曝出“脚臭盐”。市民做饭往锅里放此盐时，闻到手上有一股“脚臭”味，搓一下，发出的臭味让人掩鼻，故被称为“脚臭盐”。

经查证，多地曝出的这种盐是由河南平顶山神鹰盐业有限责任公司生产的“代盐

人”深井岩盐(加碘)，零售价格为每袋1.2元(400克)，低于市场流通的其他食盐价格。据了解，目前这种食盐在多地遭下架。

不少细心的市民发现，该食盐也在洛阳市场出现过。咱们日常买的盐有类似问题吗？吃了是否对人体有害？这两天，不少市民给晚报来电咨询。

2 回应：洛阳发现类似食盐，为流动商贩销售

《洛阳晚报》记者第一时间走访我市各大商超，并未见到外地媒体报道的“脚臭盐”。

昨日，市盐业管理局盐政法制科科长赵兵在接受采访时称，关于“脚臭盐”，他们最近接到多起相关投诉，调查发现我市市面上的确有这种“脚臭盐”，市民多是从流动摊贩处购买到的，价格比市面上的

食盐便宜不少。他们现已展开调查这种盐的来源。

“我市此前的确有平顶山神鹰盐业有限责任公司生产的食盐，但量很小，目前市民用盐主要来自河南省舞阳中原精制盐厂、平顶山皓龙盐业公司，我们在执法过程中尚未发现这两家公司的食盐有明显异味。”赵兵说。

3 检测：食盐异味原因已查明，相关盐企停产整改

那么，食盐为何有类似脚臭味？

赵兵援引检测机构的解释称，这种异味是由隐藏在岩盐矿床中极少量的丙酸、丁酸、异戊酸、己酸等短链脂肪酸形成，由于盐矿在沉积过程中，盐湖中有机物氧化分解中有一部分残留有机物，由于分布少量且呈随机状态，异味源不固定而造成所产少部分食盐时有时无的臭味逸散，虽含量极微，但仍然能让人闻到有臭味。这些残留的有机物，因为含量低微，不会对人体造成伤害。

记者发现，省盐务局官网曾于2日晚间发布动态消息称，经过省盐产品质量质量监督检验中心对四个样品检测，理化指标、卫生指标均合格，但有两个样品感官指标中的异味项目不合格。

记者还注意到，今年3月，平顶山神鹰盐业有限责任公司生产的食盐就被曝出存在异味，3月21日，省盐务局责令当地食盐监管部门和该制盐企业要进行全面彻底检查，库存食盐就地封存，停止食盐生产。

4 对策：已申请调拨200吨食盐，供应洛阳市场

异味盐的风波尚未平息，记者在调查中发现，当前有市民对在商超中购买的食盐也有质疑。

昨日中午，在王城大道与纱厂西路交叉口西的一家超市，一市民反映此前买的7袋盐有异味，执法人员到场并未发现该盐有异味。对于这一投诉，超市方给予一对一调换，随后全部下架商场内的同批次食盐。

“出于安全考虑，目前，对于市民反映的异味盐，超市要就地下架

点数封存，由厂家来解决，经落实后一对一调换，凡是不合格的一律召回。”赵兵提醒，市民要到正规商超进行购买，尽量不要购买路边摊贩所售的食盐，一旦发现问题食盐，可拨打63170431或63173254进行反映。

赵兵还告诉记者，为保证洛阳市场食盐供应充足，市盐业管理局已向湖北襄樊一家盐企提出申请，将调拨200吨食盐供应洛阳市场。

逐步形成有效教学体系，打造高效教学模式——

市十二中： 学生们在成才摇篮里卓越成长

“我们付出的真实努力，高考被赋予的重量，高三桌子上的热水和牛奶饼干，每一个下午课后的畅聊，珍藏版的励志鸡汤……我们之间每一次的鼓励、帮助、倾听，都让我深切怀念自己平凡高中的英雄梦想、那个团结向上的班级、那群可爱的人儿，那段无可替代的美好回忆！”

2015年，洛阳市第十二中学(以下简称市十二中)学生周银知以优异的成绩考入华东交通大学，两年已过，她念念不忘的是母校带给她的深刻影响。2017年3月，她在写给母校的感谢信中如是说。

每学期，市十二中都会收到许多来自知名高校在校生的感谢信。市十二中多年来为知名高校输送了一大批德才兼备的优秀毕业生，高考上线人数从2005年本科9人，增长到2016年的本科175人。

为什么市十二中能够创造辉煌的业绩，奠定其在我市高中教育界中的名校地位？

市十二中校长周宏伟告诉我们：学校用六年时间打造了有效教学体系——变“写教案”为“设计教学案”、打造与教学案配套的“三步循环”课堂模式、实行“布控式”训练、建立“望闻问切”培优补差体系、通过老牛反刍与学科知识必记有效备考。并通过举办教学案设计大赛、河洛杯课改“比武”、青年教师过关课、ECLASS网络教研等活动推进有效教学体系，最终实现“教是为了不教，学是为了会学，师生共同发展”的目标。

“如果说有什么学习上的压力，那压力也不是来自老师，而是源于大家对学习的追求，来自同学之间的主动参与。”提起在市十二中的学习，学生们一致认为，学校始终把培养学生自主学习的习惯和能力当作头等大事来抓。(王大干 孙巧云)



美丽的市十二中校园

相关链接：

洛阳市高中工作会议十二中获奖情况：

- 2012年，“一本优秀组团学校”；
- 2013年，“学校管理优秀单位”“高中教育教学工作进步学校”；
- 2014年，“高考优胜单位”“高中教育教学工作先进单位”“德育特色学校”；
- 2015年，“特色学校”；
- 2016年，“高考成绩提升先进单位”。



谢幕

您看过牡丹花盛开时的美丽，可您看过牡丹谢幕时的情景吗？昨日，《洛阳晚报》记者在小雨中来到中国国花园，用微距镜头记录下牡丹花的谢幕之美。虽然漂亮的花瓣陆续掉落，剩下的蓇葖果却在晶莹剔透水珠的映衬下，形态各异，依旧迷人。

记者 高山岳 摄影报道